

节日市场红似火 欢声笑语迎新春

春节临近,年味也越来越浓。有的市民早早买好了烟花爆竹,甚至没事先放几个烟花给孩子们过过瘾。家家户户也开始进行大扫除,从里到外准备“除旧迎新”。虽说生活水平提高了,大年三十也能买到想要的商品,但充满仪式感的辽源人仍是开始了必不可少的“囤年货”,从农贸市场、早市到各大商超,再到网上购物,大大小小的年货都在往家搬……

辽源的大小商铺、市场里也出现了大红灯笼、春联福字等抢眼的红色。过年准备的各式糖果、干果和小零食种类丰富,新鲜果蔬和各类美食更是摆满货架,辽源整座城市都散发着年的味道。节日市场红红火火,市民脸上笑容不断,这背后是生产销售各个环节的畅通运转和监管部门的层层把关。正是大家的共同努力,才为辽源人民提供了更好的节日购物环境。

做好食品市场保供监管 确保节日市场有序经营

春节临近,近日,辽源市市场监管局龙山分局的工作人员来到东吉市场,对各商铺进行抽检。他们随机查看了部分商铺的相关票证、查验正在销售猪肉的检验证明,还对正在销售生鲜和水产的商户多次强调食品安全的重要性,提醒商家注意把控食品安全。随后,龙山分局的工作人员又来到龙山区盛鑫冷库检查。作为我市最大的一家冷库,盛鑫冷库每日都有大量冷冻食品在这里存储和运输,也是冷链运输的重要环节,一直按照高标准进行消杀和管控。

据了解,为切实做好节日期间

市场监管工作,营造平稳有序、安全放心的节日市场消费环境,辽源市市场监管局龙山分局深入辖区扎实开展“两节”期间食品安全检查。针对节日食品消费特点,围绕节日市场消费量大、群众关注度高的肉制品、水产品、蔬菜水果、酒水类、散装食品等重点品种,深入检查进货查验、索证索票、储存环境、人员管理等方面落实情况。加强冷链食品监管,重点检查食品经营者全面落实进口冷链食品“三专、三证、四不”要求情况。防范发生系统性、区域性食品安全问题,确保“两节”期间广大人民群众饮食安全。

价格稳定货源足 渠道畅通有保障

临近春节,仙城物流园里的商家们正忙碌地为顾客们准备他们选购的商品,从新鲜果蔬到粮油调料,从高端精品礼盒到成箱成袋的打包批发……这里的节前市场生意十分红火。辽源市仙城物流园区是辽源地区主要的果蔬批发市场,园区内的商品质量优、价格廉、货源充足,多年来不仅为辽源百姓提供大量的蔬菜水果批发服务,也是辽源周边地区批发采购果蔬的首选。为保证园区内的商品质量,园区会定期不定期地对园区内销售的产品进行抽样检测。据园区副总经理于龙介

绍,目前园区内的商品货源充足、渠道稳定,许多产品的价格比往年更便宜一些,对节日期间市场的平稳供应十分有信心。

据了解,为保障我市春节期间的市场供应,园区与园区内商户签订协议,保证节日期间市场价格稳定、不乱涨价。同时,园区也做好严格管控工作,对园区内销售产品进行质量抽检,在园区室内外显眼位置设立举报箱和“公平秤”,对违规经营的商户进行及时处理,并配合各部门行动做好充足准备,严把质量关,让辽源百姓吃上放心菜、平价菜。

严把食品安全关 保障市民过好年

为更好地开展市场监管工作,确保节日市场的食品安全,近日,辽源市市场监管局西安分局的工作人员来到仙城物流园区,对园区内正在开展经营活动的商户们进行监督检查。在检查过程中,工作人员对经营主体、经营资质和经营环节中的相关票证和检验证明进行查验,并对商家销售时使用的电子秤进行了抽检。

据了解,在春节即将来临之际,辽源市市场监管局西安分局严把食品安全关。以农贸市场、超市

及年货小摊贩为主,针对米面粮油、肉制品、水产品、酒类、乳制品等重点品种开展检查工作,重点检查食品经营者的主体资质、索证索票制度的建立等情况,以确保节日市场商品来源合法、品质合规、安全可靠。以物流园区为重点进行现场检查,指导业户进行卫生清洁,农贸市场全面消毒,进一步强化业户索证索票意识,促进诚信经营。确保肉类、蔬菜等节日热销食用农产品的进货渠道规范、价格合理、供应充足。

年货采购渠道多 节日消费有保障

春节临近,辽源各大市场里商品琳琅满目,从日常必需的新鲜果蔬、肉蛋粮油、生鲜海产,到年节必备的糖果零食、冻货熟食和各类特制面点……高效的物流系统不仅为辽源市民带来了祖国大江南北的美食和特产,也极大地丰富了辽源的节日市场,让市民可以尽情选购心仪的年货。

近日,市民高红亮一大早来到东吉市场,精心挑选自己想要的各种食材和调料。高红亮是家里每年年夜饭的“主厨”。除夕夜,家人团圆围坐一起吃年夜饭,也是最能让他感到幸福的时刻。为此,他每年都会精挑细选年夜饭材料,在菜品上不仅会做些家人都爱吃的拿手菜,还会到市场看看有啥新鲜菜品,也给年夜饭换几个新花样。不仅如此,他更是早早地在仙城物流园区批发了家人们爱吃的草莓、车厘子和冻梨等水果,以及花生、瓜子、榛子、开心果等一些坚果,只等着春节期间家人团圆时一起边吃边聊。

比起高红亮爱好逛市场、边挑边买,他的妻子则更喜欢手机购物的方便快捷。春节没到,她就早早地在网上选购了许多年

货:有可爱漂亮的兔子灯笼,有喜庆的大红福字对联,还有一家人的漂亮新衣和新年礼物。若说高红亮两口子的年货有啥新变化,那就是他们不再像过去一样成堆成堆地囤肉囤菜,而是选择现吃现买,尽量吃新鲜的食材。高红亮说:“我小时候家里过年,买啥都喜欢买一堆囤着慢慢吃。现在物流这么方便,各大超市过年期间也一样营业,想买什么都能买得到,过年期间的菜价也不会有太大变化。比起一家人吃放在冰箱里的冻肉,不如现吃现买,营养健康又不会造成浪费。”

不仅仅是高红亮一家如此,随着生活水平的提升,辽源百姓的消费观念也正在改变着:从过去的一门心思赶在年前大量囤肉、囤菜,到现在的更喜欢选择新鲜健康食品;过去只图便宜、量大,结果吃一半扔一半,现在也舍得多花点钱买好品质的精品果;家人团圆也不只是大吃大喝、打麻将,而是有了更多更健康的娱乐活动……更丰富的节日市场不仅满足了市民们的新需求,也助推辽源市民养成了少囤少浪费的健康消费新习惯。



龙山区市场监督管理局加强节日期间食品安全检查。



西安区市场监督管理局加强市场价格监管,为消费者营造良好环境。



进一步发挥冷链食品追溯平台作用,所有入市交易冷链产品做到“不溯源,不入市”。



特色调味品应有尽有。

天成超市加强统筹协调,保障居民生活物资供应充足、价格稳定。



海产品品种丰富,价格稳定。



各种水果库存充裕,苹果等水果大量上市。



鲜肉供应充足,肉质安全有保障。



节日市场粮油储备充足。